

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
УМАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ПАВЛА ТИЧИНИ

**СЛОВНИК-ДОВІДНИК  
СУЧАСНИХ ЕКОЛОГІЧНИХ ТА  
ПРИРОДООХОРОННИХ ТЕРМІНІВ**

Умань  
2016

**Укладачі:** Гончаренко Г.С., Совгіра С.В.

**Рецензенти:**

**Денисюк Г. І.** – доктор географічних наук, професор, завідувач кафедри географії Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського, академік Вищої школи;

**Петрук В. Г.** – доктор технічних наук, професор, професор кафедри екології та екологічної безпеки, директор Інституту екологічної безпеки та моніторингу довкілля Вінницького національного технічного університету, заслужений природоохоронець України;

**Ткач С. Д.** – кандидат біологічних наук, завідувач лабораторії екологічної оцінки агротехнологій і біорізноманіття агроєкосистем Інституту агроєкології і природокористування НААН України.

*Рекомендовано до друку Вченою радою  
природничо-географічного факультету  
Протокол №2 від 28 вересня 2016 р.*

Словник-довідник сучасних екологічних та природоохоронних термінів / [укл. Гончаренко Г. С., Совгіра С. В.]. – 2-е видання. – Умань : ВПЦ «Візаві», 2016. – 68 с.

Словник-довідник є узагальненням найуживаніших та найновіших термінів екологічного та природоохоронного змісту. У виданні висвітлюються найбільш поширені визначення екологічних та природоохоронних термінів та понять.

Словник-довідник розрахований на студентів педагогічних навчальних закладів, які вивчають дисципліни екологічного та природоохоронного спрямування; учителів; спеціалістів природоохоронних організацій та викладачів інших навчальних закладів та факультетів, де вивчаються дисципліни «Основи екології», «Охорона природи», «Заповідна справа», «Радіоекологія».

**ПЕРЕДМОВА**

На сьогоднішній день екологічна наука інтенсивно збагачується новою науковою термінологією, в основному грецького та латинського походження. У той же час, екологічні та природоохоронні терміни та поняття розрізнено зустрічаються у біології, географії, фізиці, хімії тощо, що є малодоступним для широкого кола студентської молоді.

Авторами словника-довідника узагальнено й систематизовано термінологію еколого-природоохоронного змісту.

Під *терміном* (від лат. «terminus» – границя, межа) екологічного та природоохоронного змісту розуміються екологічні та природоохоронні слова або словосполучення, що вживаються з відтінком певного спеціального призначення. Для розкриття змісту маловідомих чи незнайомих термінів за допомогою уже усвідомлених слів, термінів та визначень.

Екологічні та природоохоронні *поняття* є формою мислення, що відбиває істотні властивості, зв'язки й відносини суспільства, людини й природи. Основна логічна функція екологічного та природоохоронного поняття – виділення спільного, що досягається за допомогою відволікання від особливостей окремих об'єктів, явищ та процесів навколишнього природного середовища, які виділені за певними загальними і специфічними для них ознаками.